



499

получать центральная казна при введении указанного порядка. Хан и рационально мыслящая часть сановников в его ставке поддержали эти предложения, и они начали осуществляться. По инициативе Елюй Чуцай хану была представлена выставка образцов ценностей, полученных в виде налогов. Это произвело на владыку соответствующее впечатление и наряду с прочим способствовало его решению назначить Елюй Чуцай на пост начальника Центральной правительственной палаты — в современной терминологии премьер-министра. В этом качестве он получил еще больше возможностей способствовать всемерной нормализации внутриполитического положения в стране путем внедрения и укрепления традиционных китайских порядков.

Елюй Чуцай всячески поощрял выдвижение на разнообразные служебные посты воспитанных в конфуцианском духе и традициях китайских чиновников и ученых. По его приказаниям было отобрано и назначено на государственную службу 4030 таких людей, причем четверть из них была освобождена от монгольских хозяев, обративших их в своих рабов. Ханский двор допустил это, понимая, что только так можно наладить управление покоренной страной и тем самым закрепить здесь свою власть.